
MĂSURA M4/6B –”Sprijin pentru investițiile în infrastructura socială pentru 

comunitățile și categoriile de populație defavorizate, marginalizate sau cu risc de sărăcie 

și excluziune socială ridicată, implicit minorități etnice din teritoriul GAL Dealurile 

Sultanului” 

Tipul măsurii:  

☒  INVESTIȚII  

☐  SERVICII  

☐  SPRIJIN FORFETAR  

1.Descrierea generală a măsurii, inclusiv a logicii de intervenţie a acesteia şi a 

contribuţiei la priorităţile strategiei, la domeniile de intervenţie, la obiectivele 

transversale şi a complementarităţii cu alte măsuri din SDL 

Măsura are ca scop promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei în teritoriul 

GAL Dealurile Sultanului, inclusive integrarea minorităților locale de pe teritoriul GAL 

Dealurile Sultanului. In cadrul analizei diagnostic si SWOT au fost identificate o serie de  

puncte slabe în ceea ce privește categorii de populație marginalizate, cu risc de sărăcie sau 

excluziune socială: oameni afectați de sărăcie şi de excluziune socială precum copii și tineri, 

batrâni, femei, minoritati etnice, proces accentuat de îmbatrânire, nivel scăzut de trai, acces 

redus la utilitați și servicii superioare, nivel redus de educație și oportunități reduse de 

angajare. Conform datelor disponibile din Recensământul Populației și Locuințelor din anul 

2011, structura populației în funcție de etnie arată prezența populației rome ( 1,93% - 1.057 

persoane) în cadrul teritoriului, cele mai mari comunități etnice în raport cu populația totală 

a localităților regăsindu-se în Filipeștii de Pădure, Iedera și Provița de Jos. Pe de altă parte, 

teritoriul GAL prezintă instituții de învățământ, unități medicale, cămine culturale, însă 

infrastructura socială rămâne insuficient dezvoltată. Astfel, măsura de față vine în 

întâmpinarea nevoilor comunităților marginalizate, cu risc de sărăcie sau excluziune socială, 

sprijinind investiții în infrastructura socială la nivelul căreia se vor putea desfășura diverse 

tipuri de servicii sociale conform legislației în vigoare, adresate acestor comunități. Va fi 

combătută orice formă de segregare. 

Pentru asigurarea sustenabilității investiției, beneficiarul acestei măsuri va face uz de 

surse de finanțare proprii sau va accesa alte surse de finanțare, precum Programul 

Operațional Capital Uman 2014-2020, prin obiectivul specific 5.2. Apelul pentru proiectele de 

infrastructura socială va fi lansat cu prioritate. 

Obiectivul de dezvoltare rurală: 

 „Obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților 

rurale, inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă” din Regulamentul 1305 din 2013, 

art. 4, lit. (c). 

Obiectivele specifice locale ale măsurii: 

 Creșterea și diversificarea serviciilor sociale oferite persoanelor/grupurilor de 

persoane din teritoriu pentru prevenirea, limitarea sau înlăturarea efectelor temporare ori 

permanente ale situaţiilor care pot genera marginalizarea sau excluziunea socială a 

persoanei, familiei, grupurilor ori comunităţilor, inclusiv cele etnice; 

 Dezvoltarea de noi capacităţi individuale, de grup sau colective pentru asigurarea 

nevoilor sociale, creşterea calităţii vieţii şi promovarea principiilor de coeziune şi incluziune 

socială în teritoriu, implicit integrarea minorităților și evitarea segregării. 



Contribuție la prioritatea prevăzută la art. 5, Reg.(UE) nr.1305/2013: 

 P6 „Promovarea incluziunii sociale, a reducerii sărăciei și a dezvoltării economice în 

zonele rurale” 

Măsura corespunde obiectivelor art. 20  din Reg. (UE) 1305/2013 „Servicii de bază și 

reînnoirea satelor în zonele rurale”: 

 (d) ”Investiții în crearea, îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de bază 

destinate populației rurale, inclusiv a celor de agrement și culturale, și a infrastructurii 

aferente”. 

Măsura contribuie la Domeniul de Intervenție 6B „Încurajarea dezvoltării locale în 

zonele rurale” prevăzut la art. 5, al. 6, lit. (b) din Reg. (UE) 1305/2013 ”.  

Obiective transversale 

Măsura contribuie la obiectivele transversale ale Reg. (UE) nr. 1305/2013:  

Inovare  

Termenul de inovare se referă la ceva ce nu a mai fost făcut în teritoriul de intervenție. 

În acest caz,  proiectele finanțate prin această măsură vor fi inovative, fiind vorba de primele 

implementări care vizează construirea, reabilitarea (inclusiv schimbarea de destinație a unor 

clădiri) sau dotarea pentru înființarea unor servicii sociale prevăzute de legislația națională în 

vigoare. 

Măsura încurajează folosirea și transferul de idei, produse sau tehnologii la nivelul 

acțiunilor ce vizează dezvoltarea infrastructurii sociale și serviciilor sociale pentru 

comunitățile marginalizate. Inovarea socială presupune promovarea de idei, servicii și modele 

prin care pot fi mai bine abordate provocările sociale, cu participarea actorilor publici și 

privați, inclusiv a societății civile, cu scopul îmbunătățirii serviciilor sociale sau crearii unora 

noi, inexistente in teritoriul GAL. În contextul prezentei măsuri, temele de inovare socială ar 

putea implica: crearea și consolidarea de parteneriate relevante pentru soluționarea 

problemelor cu care se confruntă comunitățile marginalizate, în risc de sărăcie sau excluziune 

sociala; identificarea unor soluții practice, viabile, inovative de a răspunde problemelor 

identificate, bazate inclusiv pe valorificarea de bune practici la nivel național sau din alte 

state membre; metode inovative de implicare activă a membrilor comunității în operațiunile 

sprijinite, inclusiv pentru depășirea barierelor de ordin moral sau care țin de cutumele din 

societate/ etnice. 

Protecția mediului 

Măsura încurajează acțiunile de protejare și conservare a resurselor naturale, de 

educare a populației în spiritul protejării mediului și a dezvoltării ecologice prin inovare, de 

utilizare a materialelor prietenoase cu mediul înconjurător și a unui management 

corespunzător al deșeurilor. 

Schimbarile climatice 

Măsura încurajează acțiunile ce vizează utilizarea energiei din surse regenerabile. 

Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: - 

Sinergia cu alte măsuri din SDL: măsura contribuie la prioritatea P6, prioritate la care 

contribuie și următoarele măsuri M1/6A, M2/6B, M5/6A 

2.Valoarea adăugată a măsurii  

Măsura contribuie la:  



 îmbunătăţirea calităţii vieţii locuitorilor teritoriului prin furnizarea oportună și  prin 

accesibilizarea serviciilor sociale; 

 reducerea riscului de marginalizare socială; 

 integrarea diferitelor grupuri cultural-etnice, întărindu-se ideea de o singură 

comunitate și de identitale locală; 

 creșterea locurilor de muncă în teritoriu; 

 dezvoltarea resurselor umane cu responsabilități în acest domeniu; 

 asigurarea sustenabilității proiectelor, prin posibilitatea ca beneficiarii să solicite 

finanțare pentru funcționarea investiției prin Axa 5 POCU. 

3.Trimiteri la alte acte legislative  

 Reg. (UE) nr. 1303/2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european 

de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol 

pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de 

stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul 

social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și 

de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului; 

 Reg. (UE) nr. 1305/2013 privind sprijinul pentru dezvoltare rurală acordat din Fondul 

european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR);  

 Reg. (UE) nr. 1407/2014 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind 

funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis; 

 HG 226/2015 privind stabilirea cadrului general de implementare a măsurilor 

programului naţional de dezvoltare rurală cofinanţate din Fondul European Agricol pentru 

Dezvoltare Rurală şi de la bugetul de stat; 

 PNDR 2014-2020; 

  O.U.G 34/2006 privind atribuirea contractelor de achizitie publica, a contractelor de 

concesiune de lucrari publice si a contractelor de concesiune de servicii, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 Legea 215/2001, a administraţiei publice locale;  

 Legea nr. 292/2011 a asistenței sociale, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu 

modificările și completările ulterioare; 

 Ordonanța Guvernului nr. 68/2003 privind serviciile sociale, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor 

sociale, precum şi a regulamentelor-cadru de organizare şi funcţionare a serviciilor sociale; 

 Ordonanța Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și 

completările ulterioare. 

4.Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă)  

4.1.Beneficiari direcți: 

Comunele și asociațiile acestora, ONG-uri, intreprinderi sociale, parteneriate public-

private. 

4.2.Beneficiari indirecți: 



Locuitorii teritoriului – grupuri dezavantajate și vulnerabile, persoane cu nevoi speciale 

și sociale, populația aparținând minorităților etnice.   

5.Tip de sprijin  

• Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv  

• Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții bancare sau a unei garanții 

echivalente corespunzătoare procentului de 100 % din valoarea avansului, în conformitate cu 

art. 45 (4) și art. 63 ale Reg. (UE) nr. 1305/2013. 

6.Tipuri de acțiuni eligibile și neeligibile  

a) Acțiuni eligibile 

Investiții legate de: 

- realizarea infrastructurii sociale prin  înființarea, construirea, modernizarea şi/sau 

dotarea unei clădiri pentru furnizarea unui serviciu social, precum:  

 Centre pentru prevenirea și combaterea sărăciei și riscului de excluziune socială 

(Centre de zi pentru asistență și suport pentru alte persoane aflate în situații de nevoie; 

Centre de zi de integrare/reintegrare socială, cantină, școală după școală etc.);   

 Centre pentru persoane vârstnice (Centre de zi pentru persoane vârstnice; Centre de 

zi de socializare și petrecerea timpului liber(tip club)etc.); 

 Centre pentru copii și familie (Centre de zi pentru copii: copii în familie, copii separați 

sau în risc de separare de părinți;consiliere și sprijin pentru copii și părinți, Centre de zi 

pentru dezvoltarea deprinderilor de viață, etc.); 

 Centre pentru persoane cu dizabilități; 

 Centre de servicii integrate (sociale, medicale, informare, consiliere, educație, 

formare profesională, ocupare pe piața muncii); 

 Altă activitate prevăzută de HG nr. 867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului 

serviciilor sociale, precum și a regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor 

sociale. 

b) Acțiuni neeligibile: 

Investiții legate de: 

- înființarea unui serviciu social în sistem rezidențial instituționalizat cu găzduire pe 

perioadă nedeterminată. 

7.Condiții de eligibilitate  

 Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili; 

 Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată; 

 Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă 

de minim 5 ani, de la ultima plată; 

 Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin măsură; 

 Investiția să se realizeze în teritoriul GAL Dealurile Sultanului; 

 Proiectul creează cel puțin un loc de muncă; 

 Proiectul prevede funcționarea prin operaționalizarea investiției de infrastructură 

socială de către o entitate acreditată ca furnizor de servicii sociale; 

 În cazul în care beneficiarii finali aparțin minorităților etnice, proiectul va demonstra 

evitarea segregării. 

8.Criterii de selecție  



 Solicitanții nu au primit anterior sprijin comunitar (SAPARD/FEADR) pentru o investiție 

similară; 

 Proiecte de investiții pentru servicii sociale adresate minorităților; 

 Proiecte de investiții pentru servicii sociale adresate persoanelor vârstnice; 

 Solicitantul are sediul/punctul de lucru pe teritoriul GAL Dealurile Sultanului; 

 Numărul locurilor de muncă create; 

 Dotarea clădirilor cu sisteme care utilizează energie regenerabilă; 

 Alte criterii ȋn acord cu specificul teritoriului. 

9.Sume (aplicabile) și rata sprijinului  

Intensitatea sprijinului va fi de: 

 100% pentru investiții negeneratoare de venit 

 100% pentru investiții generatoare de venit cu utilitate publică 

 90% pentru investiții generatoare de venit pentru cheltuielile eligibile din proiect. 

Valoarea sprijinului public nerambursabil nu va depasi 200.000 euro. 

Valoarea totala a proiectului nu va depasi 400.000 euro.  

10.Indicatori de monitorizare  

Indicator specific domeniului de intervenție 6B corespunzător măsurii:  

Populaţie netă care beneficiază de infrastructuri/servicii ȋmbunătăţite: minim 10 de 

persoane 

Indicator specific LEADER 6A – crearea de locuri de munca: 

Locuri de muncă create: 1 

Indicatori suplimentari specifici teritoriului:  

Număr servicii sociale sprijinite:1 

 


